

全市社会治安形势持续稳定

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，国庆节期间，全市各级公安机关牢固树立“群众过节、警察站岗”和“万无一失、一失万无”的理念，连续奋战，全力以赴投入防风险、保安全、护稳定、战疫情等各项工作，确保全市社会治安形势持续稳定。

来自市公安局的统计数据显示：节日期间，全市刑事立案同比下降44.86%、治安案件受理同比下降15.1%，未发生影响社会稳定的重大案事件，未发生重特大刑事案件和有影响的交通、火灾、治安事故，景区秩序井然有序，道路交通安全畅

通。

聚焦政治担当，超前谋划部署。市公安局党委高度重视国庆安保工作，成立以主要领导为组长的安保工作领导小组，召开专题会议，对国庆期间安保维稳工作进行安排部署，并制订下发《全市公安机关国庆期间安保维稳工作方案》，明确“六个严防、两个确保”的工作目标。节日期间，市公安局主要领导坚守工作岗位，实时调度掌握全市安保工作开展情况，安排部署相关工作，为国庆安保维稳工作提供了强有力组织保障。

聚焦风险隐患，维护公共安全。强化道路交通安全管理，加大路面执法检查力度，强化路面管控。强化特

业场所管理，严格枪爆物品管控、强化寄递物流治安管理。强化景区安全管理，积极协助文旅等部门做好景区游客疏导和秩序管控。强化消防安全管理，各地治安部门和派出所协同当地应急、消防部门强化火灾隐患排查，强力开展沿街门店防盗窗“清零”行动，全力确保辖区消防安全形势持续稳定。

聚焦严打密控，筑牢安全屏障。强化打击刑事犯罪，以纵深推进“雷霆行动”和“三川利剑”集中会战为载体，依法重点打击高发频发的电信网络诈骗、传统“盗抢骗”、黄赌毒、涉食药环违法犯罪。组织民警深入乡村、社区、学校、医院等，认真开展

矛盾纠纷排查、调处和化解工作，共排查发现各类矛盾纠纷740余起、化解736起。

聚焦队伍管理，确保工作实效。全市公安机关严格落实24小时值班备勤、领导带班，以及外出报备制度，交警部门全员取消休假，全警上路，全力保安全、保畅通。市县两级督察部门组成10个工作组，对各地安保部署落实、值班备勤、内部管理等进行全方位异地交叉互查，推动安保措施落实到位。

市公安局相关负责人介绍，下一步，全市公安机关将始终保持驰而不息的决心毅力，把党委和政府安排部署的任务坚决落实到位，向市委、市政府和周口千万人民交出合格答卷。②8

市图书馆服务读者近万人次

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市图书馆获悉，国庆假期，市图书馆成为市民阅读休闲的好去处，服务读者近万人次、借还图书6000余册次，掀起了新一轮的阅读热潮。

“国庆假期期间，我们为读者精心准备了丰富的服务资源，积极开展全民阅读活动，使图书馆成为广大市民休闲、读书、充电和享受文化盛宴的好去处。”市图书馆馆长李佳介绍，他们坚持全员上岗，确保市图书馆和中心城区8座智慧图书馆正常接待来自全市各个区域的读者，为读者提供热

情周到的服务。

李佳说，在严格落实疫情防控措施的基础上，市图书馆围绕国庆节主题组织开展了“畅想之星2021年第三季度好书榜单”线上阅读推荐活动和“十一文化长假，古诗词PK挑战赛”活动。两场线上活动受到广大读者的热情参与，让读者能够打破服务时间和距离的局限性，更加广泛深入地感受到图书馆的特色服务。此外，“宝宝智库”“知识视界”等数字资源也持续为读者赋能，让每位读者都能从图书馆汲取到自身所需的养分。②9

周口野生动物世界：

接待游客12万人次 运营平稳有序

□记者 韩志刚 通讯员 朱丹丹

本报讯 国庆假期期间，周口野生动物世界游客激增，川汇区成立周口野生动物世界应急指挥中心，组建多个工作专班，分工协作、密切配合，全力以赴完成保障任务，整个国庆期间，周口野生动物世界运营平稳有序。

在周口野生动物世界周边的8个执勤点，公安、交警、办事处等部门工作人员联合执勤，劝阻和清理景区周边流动商贩和摊点，保持附近交通畅通有序，解决各类突发事件。

市公安局川汇分局城北派出所民警刘先锋说，国庆期间，城北派出所全体民警放弃节假日，在周口野生动物世界进行全天候值班备勤，共接出警50余次，调解矛盾纠纷20余起，帮助困难群众10余次，为野生动物世界的安保提供了

安全保障。

据统计，国庆期间，周口野生动物世界共接待游客12万人次，通过川汇区临时应急指挥中心和园区的紧密配合，周口野生动物世界整体运营平稳有序。

周口野生动物世界副总经理张建怀表示，周口野生动物世界国庆期间一共接待游客12万人次，平均每天2万人左右，园区增加100多名安保人员、50多名保洁人员、200多名志愿者，以保证游客的安全、园区的卫生，使游客有一个很好的游玩体验。另外，川汇区应急指挥部提供安全保障、交通管理、医疗保障、信号保障、电力供应、城市秩序管理服务等，有力帮助景区度过平稳的黄金周。周口野生动物世界将继续全力以赴，用心服务游客，确保入园游客有一个愉快、舒心的游玩体验。③5

百米画卷祝福祖国生日



国庆假期期间，近百名小朋友聚集在万果园家庭茂商超前，参加由该商超举办的“庆国庆·百米长卷画中国”活动，一起用手中的画笔表达对祖国母亲的祝福。②15

记者 张洪涛 摄

周口12315指挥中心 受理各类诉求1472起

□记者 宋馨

本报讯 记者10月9日从市市场监管局获悉，国庆假期期间，周口12315指挥中心实行24小时值班制，和全国12315平台共同发挥作用，对涉及市场监管部门法定职责的咨询、投诉、举报及时回复、转办和处理，共受理群众各类型诉求1472起，其中，投诉250起、举报43起、咨询1179起，目前所有投诉、举报均已分流转办至辖区市场监管部门处理，切实维护广大消费者的合法权益。

根据咨询投诉情况分析，商品类投诉大多集中在食品类、家电类产品。服务类投诉主要集中在餐馆就餐食品卫生方面。反映的主要热点问题有食品类过期或临质保期未提示；手机套餐不经本人

同意随意更改；加油站油品质量及计量存在问题；家用乘用车质量问题；网购平台商家未按规定时间发货、退款；节日期间餐饮住宿价格上涨以及停车场收费标准不合理等问题。

举报类型中，商品类举报主要集中在价格欺诈、虚假宣传及商品质量问题存在问题，有的商品未明码标价或实际结账时与价签不符。网购商品虚假宣传以及存在商品质量问题，餐馆、学校食堂食材不新鲜，宾馆提供服务不到位以及价格不透明、涨幅大等问题。

周口12315指挥中心提醒广大消费者，可通过录音、拍照、截图、索要发票收据等形式，收集相关消费维权凭证，在合法权益受到侵犯时，请及时拨打消费者维权热线12315或者登录全国12315互联网平台进行维权。②5